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ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
Τα τηλέφωνα του ΤΕΕ/ΤΚΜ

Στο μέλλον, όχι στο παρελθόν

O διάσημος Βρετανός γλύπτης Henry Moore, ερωτηθείς κάποτε ποιοι είναι οι στό-
χοι του για το νέο έτος, είχε δηλώσει: “Σκέφτομαι με όρους στόχων της ημέρας, 
όχι του χρόνου”. Το 2014 ίσως απαιτεί για την Ελλάδα ακριβώς αυτόν τον τρόπο 
σκέψης: καθημερινή εγρήγορση, επιδίωξη στόχων άμεσης εκπλήρωσης καθ’ οδόν 
προς τον βασικό στόχο ή όπως θα έλεγε ο ελληνικός λαός, “μια στο καρφί και μια 
στο πέταλο”.

Και δίπλα σ’ αυτά, βασικό προαπαιτούμενο είναι να υπερβούμε τον κακό εαυτό μας: 
αυτόν που βλέπει το μέλλον ως επιστροφή στο παρελθόν, αυτόν που παρασύρεται 
απ’ τα άκρα γιατί φωνάζουν πιο δυνατά και απομακρύνεται απ’ την κοινή λογική, 
που πάντα μιλάει ηπιότερα, αυτόν που περιμένει το θαύμα να συμβεί, επειδή το 
εύχεται καθισμένος στον καναπέ του. 

Το επόμενο 12μηνο, όπως και πολλά προηγούμενα, δεν θα είναι εύκολο και θα 
απαιτήσει τον καλύτερό μας εαυτό. Όπως λέει, όμως, και το γνωστό τραγούδι, “ό,τι 
αξίζει πονάει κι είναι δύσκολο”. Όταν αξίζει, όμως, χαλάλι κι ο πόνος! Έτσι δεν 
είναι; 

Το νέο έτος για την Ελλάδα δεν ξεκινά, πάντως, μόνο με δυσκολίες, αφού στα 
...στερνά του 2013 δρομολογήθηκαν ορισμένες σημαντικές εξελίξεις: η πολυανα-
μενόμενη ηλεκτρονική πολεοδομία μπαίνει στη γραμμή εκκίνησης. Οι Βρυξέλλες 
άναψαν το “πράσινο φως” για την παροχή χρηματοδοτικής υποστήριξης ύψους 
2,97 δισ. ευρώ με αντικείμενο την κατασκευή τεσσάρων αυτοκινητοδρόμων στην 
Ελλάδα. Απ’ τις αρχές του 2014 εκτιμάται ότι θα είναι νόμος του κράτους το νομο-
σχέδιο, που μέσω τεσσάρων ρυθμίσεων δίνει άμεσες λύσεις σε ισάριθμα πάγια 
αιτήματα του ΤΕΕ, δημιουργώντας νέα προοπτική(για τα δύο τελευταία θέματα βλ. 
και κείμενο εντός). 

Παράλληλα, στις επόμενες εβδομάδες οι νέες διοικήσεις του κεντρικού ΤΕΕ και 
των περιφερειακών του τμημάτων αναλαμβάνουν τα καθήκοντά τους, υποσχόμε-
νες να προωθήσουν με συνέπεια και μαχητικότητα τα αιτήματα των μηχανικών και 
την επίλυση των προβλημάτων τους, αλλά και δεσμευόμενες να συνδράμουν με 
κάθε μέσο που διαθέτουν στην επιστροφή στο δρόμο της ανάπτυξης.

Φυσικά, δίπλα σ’ όλα αυτά υπάρχουν πολλά ακόμη, που πηγαίνουν ...ανάποδα και 
δεν μιλάμε μόνο για τις συνεχιζόμενες φορο-επιδρομές, τις συνεχιζόμενες περι-
κοπές και το “πετσόκομμα” του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (βλ.σχετι-
κό κείμενο εντός): μιλάμε και για το μετρό Θεσσαλονίκης, που απο ό,τι φαίνεται θα 
το εγκαινιάσουμε την πρωτοχρονιά του ...2030, αφού η τηλε-διοίκηση από τη μία 
πλευρά και η απροθυμία πολλών να “βάλουν πλάτη” για το έργο από την άλλη, το 
κρατούν σχεδόν αδρανές (βλ. σχετικό κείμενο εντός).

Σε κάθε περίπτωση, όμως, δεν αρκεί να καταγγέλλουμε όσα δεν πηγαίνουν καλά. 
Σημασία έχει να παλεύουμε -ο καθένας από τη θέση του και στο μέτρο των δυ-
νατοτήτων του- για να βελτιωθούν σήμερα ή αύριο.  Και στο ΤΕΕ/ΤΚΜ είμαστε 
αποφασισμένοι να πορευτούμε με αυτή τη λογική το 2014. Καλή δύναμη λοιπόν 
και πάνω από όλα ευχές για μια καλή νέα χρονιά, ακόμη και αν αυτό σημαίνει ότι 
θα χρειαστεί να παλέψουμε οι ίδιοι για να την κάνουμε καλή. 

en.wikipedia.org


